

联合国秘书长:疫苗公平是当前最严峻道德考验

新华社消息 联合国秘书长古特雷斯17日提议二十国集团牵头成立一个紧急特别工作组,筹备建立新冠疫情“全球疫苗接种计划”。

古特雷斯在联合国安理会关于新冠疫苗分配公开辩论会上提出这一倡

议。他说,现有的“新冠肺炎疫苗实施计划”旨在为中低收入国家提供疫苗,应该得到足够的资金支持。但是,仅有“新冠肺炎疫苗实施计划”是不够的,应该成立“全球疫苗接种计划”,凝聚科学知识、生产能力和支持。他提

议由二十国集团牵头成立一个紧急特别工作组,筹备建立这一计划,并协调该计划的落实和筹资。

他说,二十国集团特别工作组应该包含所有有能力研发和生产新冠疫苗的国家、世界卫生组织和全球疫苗免疫联盟等专业

机构、国际金融机构,应该能够动员制药、物流和其他行业巨头。

古特雷斯说,疫苗公平是人类社会当前面临的最严峻的道德考验,必须保证所有地区所有人能够尽快接种新冠疫苗。目前,疫苗接种存在地区严重不

均衡、不公平现象,10个国家的疫苗接种量占全球总接种量的75%,而130多个国家迄今还没有开始接种新冠疫苗。

他说,如果允许新冠病毒继续在不发达地区肆虐,病毒将不断变异,可能产生更易传播、更致命、使

目前的疫苗和诊断失效的变异病毒。这种情况将延长疫情,发达地区也将再次受冲击,全球经济复苏也将延缓。他表示,国际社会团结起来,就能确保疫苗的充足供应、公平分配,建立对疫苗的信心,并战胜新冠病毒。 (尚绪谦)



你最棒!

2月17日,医务人员在马来西亚沙阿兰与接受新冠病毒检测的儿童交流。马来西亚卫生部17日发布的疫情数据显示,该国新增新冠确诊病例2998例,累计确诊272163例,累计死亡1005例。

(据新华社报道)

尼日利亚一学校遭袭 至少1人死亡42人被绑架

新华社消息 尼日利亚官方2月17日说,尼中北部尼日尔州一所学校当天凌晨遭不明身份武装分子袭击,已造成至少1名学生成亡、42人被绑架。

尼日尔州州长阿布巴卡尔·贝洛当天在州首府明纳市对媒体说,武装分子当

天凌晨2时左右袭击了该州拉菲区卡加拉镇的一所寄宿学校,1名学生在袭击中中弹身亡,至少42人遭绑架,其中包括27名学生、3名学校员工和12名员工家属。

贝洛表示,出于安全考虑,已临时关闭拉菲区和邻近其他3个区的所有寄宿学校。

政府和安全部门将全力确保所有被绑人员安全获救,并请求联邦政府大力支持。

尼日利亚总统府当天发表声明说,总统布哈里已向尼日尔州派遣一支由多名安全机构负责人组成的领导小组,指挥协调救援行动。 (郭骏 许正)

1/3美国军人拒绝接种新冠疫苗

新华社消息 美国五角大楼官员2月17日说,大约1/3美军人员拒绝接种新冠疫苗。

美国国防部官员杰夫·塔利亚费罗在国会听证会上说,基于“早期数据”,美军新冠疫苗“接受率约三分之二”。

五角大楼发言人约翰·柯比告诉媒体记者,军方数

据“基本反映美国社会疫苗接受率”。截至目前,美军已经接种超过91.65万剂疫苗,本周结束前,将有超过100万名军人接种疫苗。

柯比指出,由于新冠疫苗在美国仅获批紧急使用,无法强制要求军人和军属接种。按照他的说法,美国国防部长劳埃德·奥斯汀已经接种疫苗,奥斯

汀希望国防部工作人员为“自己和家人的健康做出最好且最明智的决定”。

美国白宫5日宣布,奥斯汀批准部署1000多名军人,协助各州接种新冠疫苗。美国总统约瑟夫·拜登11日说,政府已经增购2亿剂新冠疫苗,但从上届政府接手的疫苗接种项目“远比想象的糟”。 (刘曦)

伊金霍洛交警进企业开展春运交通安全宣传

为进一步做好春运期间道路交通安全宣传,助推道路运输安全专项整治三年行动,连日来,伊金霍洛旗交管大队根据冬季道路交通管理特点,在抓好交通违法整治的同时,以辖区“两客一危一货”运输企业为重点,对驾驶人“面对面”宣传交通安全,通过发放宣传资料、开展交通安全讲座、签订责任书等形式督促企业落实主体责任,时刻绷紧“安全弦”。

文/武建勋

全球首个 英国开展新冠病毒“人体挑战试验”

新华社消息 英国帝国理工学院2月17日发布公报说,该国临床试验方面的伦理机构已认可了一项新冠病毒“人体挑战试验”计划,研究人员呼吁符合条件的志愿者参与到这个项目中来。

据该学院介绍,这是全球首个新冠病毒“人体挑战试验”,志愿者为了研究需“以身试毒”。该试验获得英国政府资助,由帝国理工学院、医疗公司hVIVO以及伦敦皇家免费国民保健制度信托基金会合作开展。

该项目首阶段研究将分析导致新冠病毒感染的

最少病毒量。这一阶段的研究计划招募不超过90名健康志愿者,年龄在18岁至30岁间。试验将在安全、可控的环境中开展,志愿者会在专门隔离设施内接触到新冠病毒,以便研究人员观察并分析感染过程。

由于对近期出现的变异新冠病毒所知有限,研究人员计划使用去年3月即在英国传播的新冠病毒。同时,研究人员会密切监测整个试验,确保志愿者安全,一旦有需要,医护人员随时可为志愿者提供治疗。

该学院表示,这有助研究人员更深入了解免疫系统在面对新冠病毒感染

时如何反应,并分析那些可能影响病毒传播的因素。

此外,研究人员还计划在试验过程中为部分志愿者接种已在临床试验中被证实安全的候选新冠疫苗,以便验证哪种候选疫苗更有效,从而加速疫苗开发过程。

英国政府新冠疫苗工作组主管克莱夫·迪克斯说,没有任何一款疫苗能适用于所有人,因此需要持续开发新的新冠疫苗和治疗药物,希望这些研究能让人们更清楚病毒的感染机理以及哪些疫苗更有效。 (张家伟 金晶)

变异新冠病毒蔓延 德国政府担忧

新华社消息 德国卫生部长延斯·施潘2月17日警告,在英国发现且传染性更强的变异新冠病毒正在德国迅速传播。

施潘告诉媒体记者,疾控机构罗伯特·科赫研究所数据显示,22%的新报告德国新冠病例感染了这种名为“B1.1.7”的变异新冠病毒,而这一比例在不到两周前约为6%。

截至2月15日,德国今年共报告4071人疑似感

染在英国发现的变异新冠病毒,347人疑似感染在南非发现的变异新冠病毒。

施潘认为,“B1.1.7”可能很快成为德国的“主要新冠病毒类型”。有报道说,在英国发现的变异新冠病毒传染性比先前的病毒高35%。

德国奥斯纳布吕克市一家冰激凌工厂暴发大规模新冠疫情后,工厂员工及其家属约1000人17日接受隔离,已有210人新冠病毒检测呈阳性,其中3人

据称感染在英国发现的变异新冠病毒。这家工厂至少停工到本月26日。

德新社报道,德国现已“封城”数月,促使今年以来感染新冠人数大幅减少。不过,总理默克尔和其他政府高官担心更具危险性的变异病毒可能使疫情恶化,因而认为解封为时尚早。依据现行规定,德国各地餐馆、商业街店铺和其他非必要设施停业状态大多持续至3月7日。 (陈丹)

迪拜一男子偷骆驼送女友被捕

新华社消息 阿联酋迪拜一名男子为讨女友欢心,偷了一头新生骆驼作为生日礼物赠送,结果和女友双双被捕。

美联社2月17日援引当地媒体消息报道,骆驼主人本月早些时候报警,说骆驼被盗,但警察搜寻一无所获。几天后,一名男子给警方打电话,说一头走失的骆驼跑进自家农

场。他家农场距骆驼主人的农场约3公里。

警方盘问后发现这名男子撒谎。原来,他先前溜进邻居家的农场,企图偷走一头品种稀有的成年骆驼未遂,只好偷走一头出生不久的小骆驼作为生日礼物送给女友。事后做贼心虚,他便联系警方。

警方发现真相后逮捕了这名男子及其女友,把小

骆驼送还主人。这对情侣分别受到偷窃和作伪证指控。

迪拜是中东地区的现代化城市,当地人早已告别与骆驼为伴的游牧生活,但一些人仍养骆驼,以便取用肉和奶。在迪拜及阿联酋其他地区,赛骆驼是备受欢迎的娱乐节目。阿联酋有时还举办骆驼选美,品种稀有的骆驼身价可达数百万美元。 (欧飒)